

# РЕЦЕНЗІЇ

## РЕЦЕНЗІЯ

**на навчально-методичний посібник «Еталони практичних навиків з терапії» та навчальні посібники «Неотложные состояния в клинике внутренней медицины», «Фармакотерапия заболеваний пищеварительной системы в практике терапевта», «Фармакотерапия заболеваний сердечно-сосудистой системы в практике терапевта», «Диагностика, лечение, иммунопрофилактика гриппа и других острых респираторных вирусных инфекций»**

Представлені на рецензію навчально-методичний посібник та навчальні посібники, які створені колективом викладачів кафедри терапії Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л.Шупика під керівництвом професора Швець Н.І., присвячені актуальним питанням внутрішньої медицини. Авторам вдалося представити вичерпну інформацію по основним розділам (кардіології, пульмонології, гастроентерології та ін.) у відповідності з навчальними планами та програмами післядипломної освіти, затвердженими МОЗ України. У посібниках висвітлені питання етіології і патогенезу внутрішніх хвороб, викладені сучасні класифікації, методи діагностики і лікування у відповідності з вітчизняними та європейськими протоколами.

Навики надання допомоги при невідкладних станах займають важливе місце у діяльності лікаря-терапевта і сімейного лікаря. Принципи діагностики та надання невідкладної допомоги при серцево-судинних захворюваннях, хворобах легенів, травної системи, нирок, ендокринній патології, а також травмах, комах, шоку різної етіології, отруєннях, алергії та інших небезпечних станах у відповідності із сучасними протоколами викладені у посібнику «Неотложные состояния в клинике внутренней медицины».

У посібниках «Фармакотерапия заболеваний пищеварительной системы в практике терапевта» та «Фармакотерапия заболеваний сердечно-сосудистой системы в практике терапевта» описані основні принципи фармакотерапії з урахуванням світових стандартів діагностики та лікування, даних доказової медицини. Детально описана клінічна фармакологія препаратів, які застосовує у своїй щоденній практиці лікар-терапевт.

Особливо хочеться відмітити посібник «Диагностика, лечение, иммунопрофилактика гриппа и других острых респираторных вирусных инфекций», який побачив світ у 2009 році на піку епідемії «свинячого» грипу, і був написаний для практичних лікарів-терапевтів. У посібнику представлені принципи діагностики, диференціальної діагностики, лікування, імунопрофілак-

тики грипу та інших ГРВІ. Викладені відомості про антивірусні лікарські засоби, їх властивості, механізми дії, алгоритми застосування, побічні дії. Висвітлені питання вакцинації як найбільш ефективного методу профілактики грипу на сьогоднішній день. Представлені сучасні дані про пташиний і свинячий грип: клінічні симптоми, особливості обстеження і лікування, а також заходи профілактики.

Окрім великого об'єму важливої інформації, представлені авторами, до безперечних переваг рецензованих посібників належить «живий» стиль викладення матеріалу, простота і доступність його подачі, ретельно підібрані ілюстрації. Все це робить вищезгадані книги дійсно незамінними як для інтернів, так і для висококваліфікованих лікарів, клінічних ординаторів, магістрів і викладачів медичних вузів. Навчальні посібники можуть бути корисними також і для студентів медичних вузів, які тільки приступають до вивчення азів внутрішньої медицини.

Автори посібників за багато років наукової, клінічної та викладацької діяльності стали вчителями для тисяч інтернів та лікарів, які працювали з ними у клініці, слухали їх лекції та виступи на конференціях, читали їх книги, численні статті.

Навчальні посібники надають можливість інтернам та практикуючим лікарям із задоволенням та користю прочитати і засвоїти викладений матеріал, а авторам – стати постійними «віртуальними наставниками і помічниками» у навчанні і клінічній роботі.

Академік АН ВО України,  
доктор медичних наук,  
професор кафедри сімейної медицини  
факультету післядипломної освіти  
Львівського національного медичного  
університету ім. Данила Галицького  
МОЗ України

Заремба Є.Х.

*Матеріали надійшли 16.11.2010 р.*